

## 1. ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ ΟΣΟ ΠΙΟ ΠΟΛΛΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΣΟ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΦΟΡΟΙ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/06/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/06/2011

Σελίδα: . . . . . 14



# Απίστευτο! Όσο πιο πολλά παιδιά τόσο περισσότεροι φόροι

Ούτε οι πολύτεκνοι δεν γλίτωσαν από τη φοροεισπρακτική καταιγίδα της κυβέρνησης. Μεγάλες επιβαρύνσεις σε όσους έχουν παιδιά, παρά τις όποιες διορθώσεις έγιναν χθες από το υπουργείο Οικονομικών, φέρνει η μείωση του αφορολόγητου ορίου. Μάλιστα όσο περισσότερα παιδιά έχει κάποιος φορολογούμενος τόσο περισσότερο επιβαρύνεται. Ο υπουργός Οικονομικών Ευάγγελος Βενιζέλος τροποποίησε χθες διατάξεις με τις οποίες ορίζεται ότι το νέο αφορολόγητο όριο τοποθετείται:

- Στα 10.000 ευρώ εάν ο φορολογούμενος έχει ένα τέκνο. Με το προηγούμενο καθεστώς το αφορολόγητο όριο ήταν 13.500 ευρώ.
- Στα 12.000 ευρώ εάν έχει δύο παιδιά (ενώ ήταν 15.000 ευρώ).
- Στα 20.500 ευρώ για όσους έχουν τρία τέκνα (ενώ ήταν 23.500 ευρώ).

Για καθένα από το τέταρτο παιδί και τα επόμενα το αφορολόγητο όριο αυξάνεται κατά 2.500 ευρώ (π.χ. ο φορολογούμενος με τέσσερα παιδιά καρπώνεται αφορολόγητο όριο 23.000 ευρώ). Με βάση τις παραπάνω αλλαγές ο φορολογούμενος με ένα παιδί επιβαρύνεται ετησίως με 470 ευρώ, ο φορολογούμενος με δυο παιδιά επιβαρύνεται με 540 ευρώ και ο φορολογούμενος με τρία παιδιά επιβαρύνεται κατά 750 ευρώ. Ο πολύτεκνος με τέσσερα παιδιά επιβαρύνεται με 650 ευρώ.

Το αφορολόγητο όριο για τους άγαμους και άτεκνους φορολογούμενους ορίζεται στα 8.000 ευρώ και οδηγεί σε επιβάρυνση τους κατά 400 ευρώ.

Επίσης ορίστηκε ότι εξαιρούνται από την έκτακτη ει-

## Νέο θρίλερ για τον εφαρμοστικό

Στη δεύτερη κρίσιμη ψηφοφορία στη Βουλή μέσα σε 48 ώρες, αυτή τη φορά για τον εφαρμοστικό νόμο του Μεσοπρόθεσμου, μεταφέρεται τώρα το ενδιαφέρον, μετά την υπερψήφισή του Μεσοπρόθεσμου χθες. Και ενώ ο πρωθυπουργός, προσπαθώντας να δείξει ότι τάχα είναι όλα υπό έλεγχο, έχει προγραμματίσει ακόμα και άτυπη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου το απόγευμα με αντικείμενο την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, οι συνεργάτες του έχουν επιδοθεί σε νέο κύκλο «διαπραγματεύσεων» με βουλευτές που έχουν διατυπώσει αντιρρήσεις ως προς συγκεκριμένες ρυθμίσεις του εφαρμοστικού, κυρίως δε με εκείνες που αφορούν τις αποκρατικοποιήσεις, παρά το γεγονός ότι στον πρώτο εφαρμοστικό περιλαμβάνεται μόνο το πλαίσιο και όχι οι αποκρατικοποιήσεις συγκεκριμένα. Πρόκειται για άλλο ένα τρικ της κυβέρ-

νησης προκειμένου σήμερα να μην έχει και άλλες απώλειες. Περιγράφεται η σύσταση του Ταμείου που θα διαχειριστεί το όλο θέμα, με στελέχη της κυβέρνησης να καλούν την αντιπολίτευση να προτείνει από κοινού άτομα για την επάνδρωσή του, προκειμένου μόλις συσταθεί να ξεκινήσουν αμέσως οι αποκρατικοποιήσεις. Χθες ο κ. Παπανδρέου είχε συνάντηση με τον Ιταλό αρχιτέκτονα Ρέντισο Πιάνο για το πλάνο που ετοιμάζει στο Φαληρικό Δέλτα, και με τον Πέτρο Ευθυμίου, που διεκδικεί τώρα δεύτερη θητεία ως πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ. Παρόρ θεωρείται δύσκολο να ρισκάρουν πολλοί βουλευτές να πιωχέυσουν τη χώρα, οι πιέσεις προς τους «υπόπτους» Χρύσα Αράπογλου, Τόνια Αντωνίου, ακόμα και Αλ. Αθανασιάδη κ.ά., δεν πρόκειται να σταματήσουν ως πν ώρα που θα ξεκινήσει η ψηφοφορία.

σφορά όλες οι αποδοχές (μισθός ή σύνταξη) των τυφλών και των αναπήρων με προβλήματα κινητικής αναπηρίας με ποσοστό άνω του 80%. Για τους αναπήρους των άλλων κατηγοριών δεν υπολογίζεται στο εισόδημα τους και άρα δεν επιβαρύνεται με έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης το αναπηρικό επίδομα. Επίσης ορίστηκε ότι απαλλάσσονται από το τέλος επιτηδεύματος (300 ευρώ για φέτος) όλοι οι μισθωτοί που έχουν και «μπλοκάκι» παροχής υπηρεσιών.

Στο μεταξύ, εκτός από τα νέα χαρτάκια, τα πιο «καυτό» άρθρα του εφαρμοστικού νόμου είναι αυτά που αφορούν το ξεπούλημα των κρατικών ακινήτων. Τα δεκαπρωτά άρθρα του εφαρμοστικού νόμου προβλέπουν τη μεταβίβαση με συνοπτικές διαδικασίες των περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου σε έναν νεοσύστατο φορέα, το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου. Πιο συγκεκριμένα:

- Στην παράγραφο 2 του άρθρου 1 τονίζεται ξεκαθάρως ότι «το προϊόν της αξιοποίησης χρησιμοποιείται αποκλειστικά για την αποπληρωμή του δημοσίου χρέους της χώρας». Δηλαδή, ευθύς εξαρχής ο νομοθέτης ξεκαθαρίζει ότι τα όποια χρήματα προκύψουν από τις ιδιωτικοποιήσεις θα πηγαίνουν απευθείας στους δανειστές και δεν θα μπει ούτε ένα ευρώ στα δημόσια ταμεία!

• Στο άρθρο 3 παράγραφος 11 τονίζεται ότι θα υπάρχει η μόνιμη παρουσία δύο τοποτηρητών για τον έλεγχο της πορείας ιδιωτικοποιήσεων. Πρόκειται για δύο ξένους τοποτηρητές που παραπέμπουν με άλλες εποχές, όταν η χώρα βρισκόταν υπό ξένη κατοχή.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ



# Αναστολή μισθολογικών ωριμάνσεων δημοσίων υπαλλήλων από 1η Ιουλίου

*Δεν θα καταβάλλουν τέλος επιτηδεύματος όσοι διατηρούν σχέση εξαρτημένης εργασίας και αμείβονται με μπλοκάκι*

Του **ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

**Παγώνουν** από την 1η Ιουλίου και έως ότου ολοκληρωθεί η κατάρτιση του ενιαίου μισθολογίου οι μισθολογικές ωριμάνσεις και προαγωγές στο Δημόσιο, τους ΟΤΑ και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. Η σχετική ρύθμιση προτέθηκε χτες το βράδυ στον εφαρμοστικό νόμο του Μεσοπρόθεσμου και κρίθηκε αναγκαία, καθώς έχει καθυστερήσει η κατάρτιση του νέου μισθολογίου για το Δημόσιο. Με τη ρύθμιση αποτρέπεται η υπέρβαση του στόχου για το μισθολογικό κόστος, που έχει προβλεφθεί στο Μεσοπρόθεσμο με βάση την υπόθεση ότι το νέο μισθολόγιο θα εφαρμοζόταν από την 1η Ιουλίου. Επίσης, ο υπουργός Οικονομικών κ. Ευάγγελος Βενιζέλος προχώρησε στην εξαίρεση από το τέλος επιτηδεύματος των φορολογουμένων με μπλοκάκια που έχουν εξαρτημένη εργασία καθώς και στον περιορισμό της επιβάρυνσης για τις οικογένειες με παιδιά από τη μείωση του αφορολόγητου.

Συγκεκριμένα, το αφορολόγητο για τις οικογένειες διαμορφώνεται ως εξής:

- Οικογένεια με ένα παιδί, αφορολόγητο 10.000 από 12.500 ευρώ.
- Οικογένεια με δύο παιδιά, αφορολόγητο 12.000 από 15.000 ευρώ.
- Οικογένεια με τρία παιδιά, α-

φορολόγητο 20.500 από 23.500 ευρώ.

• Οικογένεια με τέσσερα παιδιά, αφορολόγητο 23.000 από 25.500.

Για κάθε παιδί μετά το τρίτο, το αφορολόγητο προσαυξάνεται κατά 2.500 ευρώ. Πάντως προκύπτουν σημαντικές επιβάρυνσεις από τη νέα φορολογική κλίμακα. Για παράδειγμα, φορολογούμενους με τρία παιδιά και εισόδημα 32.000 ευρώ πλήρωσε το τρέχον έτος φόρο

## Μικρότερη τελικά θα είναι η μείωση του αφορολόγητου για κάθε παιδί.

ύψους 2.570 ευρώ. Με τις επερχόμενες αλλαγές ο φόρος αυξάνεται στα 3.000 ευρώ. Με το σύστημα που αρχικώς είχε προτείνει η κυβέρνηση, ο φόρος για τον ανωτέρω τρίτεκνο έφθανε τα 3.560 ευρώ!

Στο μεταξύ φαίνεται ότι γλιτώνουν το ετήσιο τέλος επιτηδεύματος οι φορολογούμενοι που αμείβονται με «μπλοκάκια» που έχουν εξαρτημένη εργασία καθώς και όσοι έχουν σε αδράνεια το δελτίο παροχής υπηρεσιών. Ο υπουργός Οικονομικών στη χθεσινή συζήτηση στη Βουλή αναφερόμενος στο θέμα των νέων με μπλοκάκια, είπε ότι «θα δούμε κατά τη διάρκεια της συζήτησης ε-

άν χρειαστεί να προστεθεί και κάποια άλλη εγγύηση, αυτή θα προστεθεί. Αλλά βεβαίως πρέπει να εφαρμοζείται και η εργατική νομοθεσία, η οποία απαγορεύει να υποκρύπτεται κάτω από μια σύμβαση έργου, με ελεύθερο επαγγελματία μάλιστα, μια σύμβαση εξαρτημένης εργασίας χωρίς τις εγγυήσεις αυτής της σύμβασης». Φαίνεται λοιπόν πως εξετάζεται να εξαιρεθούν από το ετήσιο τέλος άσκησης επιτηδεύματος:

1. Όσοι φορολογούμενοι εργάζονται ως «μισθωτοί» αποκλειστικά σε ένα εργοδότη με σύμβαση έργου αορίστου ή ορισμένου χρόνου και αμείβονται με «μπλοκάκι».

2. Οι φορολογούμενοι που δεν χρησιμοποίησαν τουλάχιστον από την 1η Ιανουαρίου 2010 το δελτίο παροχής υπηρεσιών (βρίσκεται σε αδράνεια).

3. Φορολογούμενοι που έχουν σύμβαση έργου με το Δημόσιο και αμείβονται με δελτίο παροχής υπηρεσιών.

4. Οι μισθωτοί που αποκτούν εισοδήματα και από την άσκηση ελεύθερου επαγγελματίες ή ατομικής επιχείρησης.

Επίσης θα εξαιρεθούν όσοι ασκούν δραστηριότητα σε χωριά με πληθυσμό μέχρι 1.500 κατοίκους και σε νησιά κάτω από 3.000 κατοίκους, όσοι έκαναν έναρξη επιτηδεύματος την τελευταία 5ετία, καθώς και όσοι χρειάζονται 3 χρόνια για να «βγουν» στη σύνταξη.

## Αφορολόγητο όριο εισοδήματος για οικογένειες με παιδιά

Σε ευρώ

Φορολογούμενοι	Αφορολόγητο ποσό εισοδήματος		Πρόσθετη επιβάρυνση με νέα κλίμακα έως
	2010	2011	
Με 1 παιδί	13.500	10.000	470
Με 2 παιδιά	15.000	12.000	540
Με 3 παιδιά	23.500	20.500	750
Με 4 παιδιά	25.500	23.000	650

Το αρχικό σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών προέβλεπε μεγαλύτερες επιβάρυνσεις για τις οικογένειες. Συγκεκριμένα πριν από τη χθεσινή προσθήκη του υπουργείου Οικονομικών, η επιβάρυνση για φορολογούμενο

Με 1 παιδί	Με 2 παιδιά	Με 3 παιδιά	Με 4 παιδιά
520	640	990	1.030

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

## Από 1ης Ιουλίου μείωση συντάξεων NAT

**Με προσθήκη** στον εφαρμοστικό νόμο η μείωση των συντάξεων του NAT δεν θα είναι αναδρομική από την αρχή του έτους, αλλά θα εφαρμοστεί από την 1η Ιουλίου. Η μείωση θα είναι μεσοσταθμικά και όχι οριζόντια 6%, ώστε να επιβαρυνθούν λιγότερο οι χαμηλοσυνταξιούχοι.

Επίσης, εξαιρούνται από την εισφορά αλληλεγγύης οι τυφλοί και οι ανάπηροι με ποσοστό αναπηρίας άνω του 80%. Όσοι έχουν μικρότερο ποσο-

στό αναπηρίας θα καταβάλουν εισφορά, αλλά στο εισόδημα επί του οποίου θα υπολογίζεται, δεν θα προσμετρείται το αναπηρικό επίδομα.

Επίσης, το ποσοστό του 5% που έχει οριστεί για την έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης στους βουλευτές και στους γραμματείς των υπουργείων, επεκτείνεται και στους διοικητές και υποδιοικητές δημοσίων επιχειρήσεων, Νομικών Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου.